

Гуманисты с калькулятором

1

На её первом этапе, утверждают специалисты департамента, они смогут дать путёвку в жизнь двумстам нуждающимся в год, когда программа наберёт обороты — до шести сотен.

В перечне затрат, на мой взгляд, время важнее денег. Сколь угодно миллионов могут ухнуть в дыру в одночасье — примеров тому несть числа. А вот пять лет тянуть наркомана из пропасти до точки невозврата — на кампанейщину непохоже.

Но точно ли дело требует столь больших затрат? Всякий, кто знаком с самоотчётами фонда «Город без наркотиков», может указать: до самороспуска реабилитационные центры «ГБН» в год «переваривали» около трёх сотен человек.

Бухгалтерия исцеления

По адресу <http://ffwfire.livejournal.com/> выложено довольно любопытное исследование. Почти весь текст основан на личных высказываниях в живом журнале и книжках лидеров и активистов фонда. Цифры о ситуации в нашей области взяты из официальных данных Росстата, сайта Свердловского областного СПИД-центра и живого журнала Евгения Ройзмана.

В исследовании дотошному анализу подвергнуты как принципы, так и практика фонда. Сейчас не о принципах — о цифрах.

Итак, блогер берёт отчет фонда «ГБН» за один год, когда в реабилитацию обратилось 593 человека. Из них: «300 человек сдали родители только на 10 дней. Это значит, что половина обратившихся отказались от реабилитации, предло-женной фондом. Только 293 остались на реабилитацию. При этом из них: — 120 убежали; — 70 человек забрали родители ранее, чем через 1 год.

— 49 человек завершили реабилитацию, проведя в центре положенные 12 месяцев.

— 54 человека, видимо, остались продолжать реабилитацию.

Из 534 человек завершили годичную реабилитацию только 9 процентов. Если подавляющая часть (80-90 процентов) отказывается от реабилитации, то её только

ВАЖНО

- Телефон доверия для детей, подростков и их родителей **8-800-2000-122**
- Телефон доверия «Ребёнок в опасности» **8 (343) 297-71-79**
- Телефон доверия для детей и подростков **8 (343) 307-72-32**
- Горячая линия «Урал без наркотиков» **8-800-3333-118**
- Телефон доверия экстренной психологической помощи при министерстве здравоохранения Свердловской области (работает круглосуточно) **8-800-300-11-00**
- Телефон доверия (экстренная психологическая служба), областная психиатрическая больница № 6 (круглосуточно) **8 (343) 371-03-03**
- Телефон доверия наркологической службы **8 (343) 345-95-91**
- Телефон для консультации по проблеме наркомании МЦ «Диалог» **8 (343) 251-47-51**

по этой причине нельзя считать эффективной.

При оценке учитывалось общее количество поступивших в центр реабилитации и пробывших там какое-то время. Именно таким образом подсчитывается эффективность лечебных мероприятий в наркологии. Считается процент вышедших в ремиссию от всех обратившихся, а не от завершивших полностью курс лечения.

То есть там, где у фонда «ГБН» получается 70 процентов, у автора исследования выходит намного меньше. Не зря «ройзмановцы» со временем от подробных отчётов отказались. Но если у вас хватило терпения прочесть хотя бы беглый анализ, потратите ещё сколько-то своего времени, чтобы описать всё, смотрите по указанному адресу. И если после того вы останетесь сторонником фонда, спросите себя, на чём основаны ваши чувства. На трезвом расчёте — одно. На истовой вере — другое. Без второго тоже нельзя. Но нельзя и только с верой.

Всякий, кто берётся за подобную работу, должен быть готов к отчёту перед обществом. Идёт ли речь о годах кропотливой реабилитации, или десяти днях антинаркотической акции. О её результатах мы вам сообщим.

Мы вправе!

Журналисты «ОГ» взяли очередную награду

Сергей АВДЕЕВ

Обозреватели отдела журналистских расследований Александр Литвинов и Ирина Ошуркова выиграли региональный этап конкурса журналистских работ «Я, ты, мы — вправе — 2012».

Конкурс ежегодно проводит Фонд защиты гласности и программа «Я вправе!». В нём принимают участие работы, посвящённые защите прав человека. На первом, отборочном этапе, в нашей географической зоне соревновались журналисты из Свердловской и Кировской областей, Пермского края и республики Удмуртия.

В номинации «Печатные

СМИ» победителями стали трое человек, два из которых — корреспонденты «ОГ». Ирина Ошуркова получила награду за освещённые ситуации, когда нарушаются законные права молодых мам на получение детских пособий. Александр Литвинов — за материалы, посвящённые конфликту вокруг строительства станции юннатов в парке имени 50-летия ВЛКСМ в Екатеринбурге.

Следующим для победителей станет межрегиональный этап конкурса, в котором будут участвовать лучшие журналисты со всей страны. Его итоги будут подведены в Москве до конца ноября.



«Областная газета» стала единственным СМИ сразу с двумя победителями



Скромное помещение амбулатории в Щелкуне может прирасти модульным ФАПом

Медицинские сказки на Бажовской земле

1 Тамара ВЕЛИКОВА

На селе медицина представлена фельдшерско-акушерскими пунктами (ФАП), общеврачебными практиками (ОВП) и амбулаториями. Если ОВП открывались и оснащались последние несколько лет, а значит, их материально-техническая база ещё не устарела, то здания ФАПов в основном дряхлые. Им по 50 лет и больше, есть даже пережившие своё столетие. Не меньше проблем с обеспечением сельской медицины квалифицированными кадрами.

Подробнее о ФАПах чуть позже, а пока нас привезли в основную больницу. В-третьих, устраивает зарплата. И ещё немаловажный плюс привлек в родных краях неспокойно, а у него семья... На учёте в амбулатории в Щелкуне 3079 жителей, взрослых и детей, включая ближайшие населённые пункты Абрамово и Аверино. Здесь принимают терапевт, педиатр, стоматолог, по графику приезжают узкие специалисты. Видимо, в день на «детский день», от мамаш с ребятами в помещении было не протолкнуться.

На вопросы, как здесь было год назад и когда в амбулатории появятся новые медицинские технологии, Андрей Чадов попытался отшутиться: «Ой, не спрашивайте. Четыре года назад здесь туалет был во дворе. Лечить было некому, лечились мухоморами... А если серьёзно, какой смысл оснащать сельскую больницу современным оборудованием, если на нём некому работать? Теперь такой смысл появился, постепенно всё появится — «под врача».

Более того, вполне реально, что амбулатория может прирасти так называемым модульным ФАПом — новым, современным функциональным помещением. Строится он быстро. Кстати, по словам замминистра здравоохранения Дилеры Медведской, до нового года их поставят в 11 деревнях.

Врачам в возрасте до 35 лет, пожелавшим работать на селе, в нашей области выделяется миллион рублей «подъёмных». Супруги Мануйленко решили потратить их на приобретение жилья. В молодой семье два врача, (жена, педиатр, пока в декретном отпуске), поэтому получили два миллиона рублей и купили квартиру в строящемся доме в Сысерти. В январе ожидается новоселье, а пока обитают в служебной. В-третьих, устраивает зарплата. И ещё немаловажный плюс привлек в родных краях неспокойно, а у него семья...

На учёте в амбулатории в Щелкуне 3079 жителей, взрослых и детей, включая ближайшие населённые пункты Абрамово и Аверино. Здесь принимают терапевт, педиатр, стоматолог, по графику приезжают узкие специалисты. Видимо, в день на «детский день», от мамаш с ребятами в помещении было не протолкнуться.

На вопросы, как здесь было год назад и когда в амбулатории появятся новые медицинские технологии, Андрей Чадов попытался отшутиться: «Ой, не спрашивайте. Четыре года назад здесь туалет был во дворе. Лечить было некому, лечились мухоморами... А если серьёзно, какой смысл оснащать сельскую больницу современным оборудованием, если на нём некому работать? Теперь такой смысл появился, постепенно всё появится — «под врача».

Но в посёлке Кадниково (второй пункт следования участником пресс-тура) до модульного ФАПа дело не дошло. Тамшний фельдшерско-акушерский пункт — это деревянный дом 1927 года постройки, и прошедшим летом его капитально отремонтировали.

Хозяином в бывшей «избушке на курьих ножках», а ныне во вполне приличном помещении вот уже 35 лет фельдшер Татьяна Майорова. А до неё много лет пользовалась больными в Кадниково и окрестных деревнях её отец — Иван Андреевич Акимов. На попечении Татьяны Ивановны 322 жителя, из них 52 ребёнка, причём в дачном посёлке и приезжие знают сюда дорогу. Вообще-то это очень редкий случай, почти сказочный — династия сельских медиков в одном населённом пункте. Впрочем, Сысерть — родина П.П. Бажова, здесь и не такое случалось...

По посёлкам с журналистами ездил и директор ТФОМСа Свердловской области Валерий Шелкин. Капитальный ремонт Кадниковского ФАПа, который длился всего полтора месяца, шёл на средства федеральной региональной программы модернизации здравоохранения. А с 1 января 2012 года фельдшерско-акушерские пункты перешли под опеку ТФОМСа. «Чтобы понять, какое хозяйство мы берём на финансирование, в первом квартале провели полную паспортную оценку всех ФАПов, а их в области почти 600. Оценили, в каком состоянии здания, каковы состав. Выводы получили вполне ожидаемые: многие здания требуют капитального ремонта. Активно нужно решать кадровые вопросы, на некоторых территориях просто нет специалистов», — не скрывает проблем директор.

СПРАВКА

На территории Свердловской области сегодня действуют 595 фельдшерско-акушерских пунктов и 274 общеврачебных практики. В сельских лечебных учреждениях получают помощь более 740 тысяч свердловчан — это больше 16 процентов населения области.

Он также сообщил, что с будущего года с переходом на одноканальное (в основном из ТФОМСа) финансирование медузведений существенно увеличивается бюджет этой организации в нашей области: с 26 до 40 миллиардов рублей. В этих деньгах предусмотрены средства на повышение зарплат, снабжение медикаментами, содержание лечебных учреждений. Стоит отметить, что Сысертская ЦГБ в числе семи медузведений в области уже несколько месяцев участвует в областном пилотном проекте по одноканальному финансированию. Как заметил её главврач А. Чадов, участие в программе, в первую очередь, позволило самодисциплинироваться. «Этот ФАП маленький, а в других, побольше, очень приходится те девять кардиокомплексов, которые мы получили и которые позволяют дистанционно снимать кардиограммы и передавать их в кардиоцентр, чтобы получать консультацию специалистов».

«Конечно, журналистам показали только хорошее, да и Сысерть в области не глубинка — рядом с Екатеринбургом. Мы не увидели разваливающейся оконные рамы и выпадающие стёкла, о которых поведала фельдшер Татьяна Майорова на дотошные вопросы журналистов, как было. Но после этой поездки забрезжила надежда, что наконец-то у области дошли руки и до сельской медицины».

За взятку в восемь тысяч получили штраф в 400 тысяч рублей

Свердловский областной суд признал двух уже бывших алапаевских инспекторов ДПС Татьяну Прилукову и Артёма Цупина виновными в получении взятки — за восемь тысяч рублей они отпустили пьяного водителя.

Летом прошлого года они остановили водителя «Волги», не пропустившего пешехода на переходе.

Кроме этого, алкотестер показал, что автолюбитель пьян. Вместо протокола инспекторы предложили «договориться». Однако водитель-нарушитель после того, как передал гаишникам требуемую сумму, обратился к родственнику своей девушки, который оказался командиром взвода ДПС. А тот, в свою очередь, — к руководству. Вскоре Прилукова и Цупин были уволены со службы, и в отношении них было возбуждено уголовное дело.

Теперь суд назначил им наказание — штраф в 400 тысяч рублей каждому. Также оба лишены права занимать должности в госорганах в течении трёх лет. Приговор вступает в законную силу через десять суток, если не будет обжалован. Понёс ли сам водитель-нарушитель наказание за нарушение ПДД, нам выяснить не удалось.

ГИБДД ищет нарушителя

Вчера утром в Екатеринбурге автомобиль «Ниссан-Санни» серебристого цвета (очевидцы запомнили госномер — К824МС 96) на пешеходном переходе сбил 11-летнюю девочку.

Произошло это в восемь часов утра возле дома № 105 по улице Софьи Перовской. Как передаёт пресс-служба областной госавтоинспекции, после наезда водитель остановился, вышел из машины, оставил ребёнка свой номер сотового телефона и уехал. Позже врачи диагностировали у ребёнка травму — ушиб крестцовой области.

Сейчас ведётся розыск водителя, который, скрываясь от сотрудников полиции, на телефонные звонки не отвечает и по месту жительства отсутствует.

Граждан, которые знают, где находится автомобиль и его владельца, сотрудники ГИБДД просят позвонить по телефону: 269-78-98 или 263-19-05.

Ирина ОШУРКОВА

В Красноуфимске жестоко убили свидетельницу угона машины

22-летний житель Верхотурского района, по версии следствия, расправился с 18-летней девушкой после того, как она увидела его на угнанном автомобиле.

Трагедия произошла в Красноуфимске в ночь на 9 ноября. Предполагаемый преступник, будучи нетрезвым, угнал ВАЗ-2101. Не справившись с управлением, он врезался в ограждение. В этот момент рядом находилась девушка. Злоумышленник посчитал, что она может рассказать полицейским об угоне машины, и жестоко расправился со свидетельницей: при осмотре тела было обнаружено несколько десятков (!) ножевых ранений.

По информации пресс-службы областного следственного комитета, возбуждено дело по статье уголовного кодекса «Убийство». Подозреваемый задержан, сейчас решается вопрос об избрании ему меры пресечения.

Двое пьяных мужчин обстреляли электричку

Сотрудники линейного отделения полиции на станции Каменск-Уральский задержали двоих свердловчан, которые обстреляли из пневматки поезд Екатеринбург — Богданович.

В полицию обратился машинист электропоезда. По его словам, инцидент произошёл на станции Шимелово Свердловской железной дороги. В результате разбиты 13 стеклопакетов. Пострадавших, к счастью, не было. Ущерб составил около 30 тысяч рублей.

Стрелявшими оказались двое молодых людей: 1986 и 1989 года рождения. Один из них ранее привлекался к уголовной ответственности за кражу грузов с железной дороги. В отношении задержанных возбуждено дело по статье Уголовного кодекса «Хулиганство».

Александр ЛИТВИНОВ

Ковчег с мощами целителя Пантелеймона пробудет в Екатеринбурге шесть дней

Мощи доставил лично настоятель Белогорского мужского монастыря отец Дородей.

К святому великомученику Пантелеймону, как правило, обращаются жаждущие исцелиться от какой-либо немощи. При жизни тот успешно врачевал человеческие недуги в Никомедии (ныне территория Турции). По легенде, преуспев в этом больше, чем языческие жрецы. За что царь-язычник велел обезглавить христианина-целителя, а тело его сжечь. Но тело осталось невредимым, похоронили его в 305 году. Позже мощи перенесли в Царьград, откуда чудотворные частицы разлетелись по миру и сегодня находятся в монастырях. Афона, в Москве и других святых местах. Ковчег пробудет в Храме-на-Крови Екатеринбургского собора с 12 по 18 ноября.

Татьяна КОВАЛЕВА

В память о легендарном земляке

В пятницу на фасаде школы № 36 открыли мемориальную доску в честь дважды Героя Советского Союза Михаила Одинцова

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Учебное заведение выбрано совсем не случайно. В этой школе он учился и окончил семь классов. Летом этого года, по просьбе Совета ветеранов войны, школе было присвоено имя генерал-полковника авиации, почётного гражданина города Свердловска М.Одинцова. Именно эта информация и высечена на памятной доске.

На митинге, посвящённом этому знаменательному событию, собрались ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий, труженики тыла, учащиеся и учителя школы. С приветственным словом к собравшимся обратился глава Екатеринбурга — председатель городской Думы Евгений Порунов и ветераны войны.

Открыли мемориальную доску старшекласник, гордость школы Никита Попов и сын дважды Героя Дмитрий Одинцов, который специально приехал в областной центр. Сын Героя тронут тем,

что учащиеся школы чтут память об отце и многое знают и могут рассказать о его подвиге.

В школе давно существует музей, в котором почётное место отведено материалам об отце и службе Михаила Одинцова, которого считают человеком-легендой Великой Отечественной войны. Небо тянуло Михаила с детства. В шестнадцать лет, будучи учащимся строительного техникума, юноша записался в Свердловский городской аэроклуб, затем окончил Пермскую школу пилотов, а за год до начала войны — лёгкое училище в Саратовской области. На фронт лётчик попал буквально в первые дни войны, став командиром эскадрильи.

За время войны Одинцов совершил 215 боевых вылетов, уничтожив два самолёта противника. Он был командиром 155-го гвардейского штурмового отряда, который выполнял стратегически важные задания командования по сбору разведывательной информации на территории, оккупированной фашистами. Экипаж Одинцова летал на знаменитом Ил-2. По



Это ещё одна дань памяти ученику школы

сколько самолёт-разведчик не имел опознавательных знаков, то ему доставалось от огня зенитных установок и фашистов, и своих.

Первое звание Героя Советского Союза М.Одинцов было присвоено в феврале 1944 года, второе — в июне 1945-го. После войны знаменитый лётчик командовал авиационным полком, дивизией и управлением авиации Уральского военного округа, окончил сначала Военно-политическую академию, а затем Военную академию Генштаба. Работоспособностью и организаторским талантом этого человека можно восхищаться. Он воспитал не одно поколение лётчиков, пригодился его знания и опыт и для подготовки космонавтов.